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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 9 Ottobre 2015 

 
Verbale n. 40 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno di venerdì 9 del mese di Ottobre alle ore 9,35 
nell’aula Consiliare, sita in Via G. Perlasca n. 39 si è riunito il Consiglio del Municipio 
Roma V, previa trasmissione degli inviti per le ore 8,30 dello stesso giorno. 

Assumono la presidenza dell’assemblea: Presidente Pietrosanti Antonio/Vice 
Presidente Vicario Santilli Sandro.  

Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Dr. Fabio Di Ricco. 

A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello 
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n. 17 
Consiglieri: 

 
Arioli Luca 
Boccuzzi Giovanni 

Ferretti Fabrizio 
Guadagno Eleonora 

Piccardi Massimo 
Pietrosanti Antonio 

Callocchia Angelo Liotti Ida Procacci Andrea 
Carella Marco Lostia Maura Rinaldi Daniele 
Di Cosmo David Marchionni Maria Santilli Sandro 
Federici Maria Pia Pacifici Walter  
   
 Risultano assenti i Consiglieri: Ciccocelli Massimiliano, De Angelis Emiliano, 
Fabbroni Alfredo, Giuliani Claudio, Politi Maurizio, Saliola Mariangela, Salmeri Salvatore. 
 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente 
per la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa 
quali scrutatori i Consiglieri Federici Maria Pia, Lostia Maura, Pacifici Walter,                     
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  

(O M I S S I S) 
Alle ore 9,40   entra in aula il Consigliere Salmeri Salvatore. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 10,10 entra in aula il Consigliere Giuliani Claudio, esce dall’aula il il Presidente 
Pietrosanti Antonio ed assume la Presidenza il Vice Presidente Vicario Santilli Sandro.  
(O M I S S I S) 
Alle ore 10,25 esce dall’aula la Consigliera Federici Maria Pia che viene sostituita nelle 
sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Ferretti Fabrizio 
(O M I S S I S) 
 

RISOLUZIONE  N.  25 

 

  



 

 

 

 
Modifica progettuale rotatoria Ciclamini/Delpino. 

 
 
Premesso  

Che in data 13/02/2009 il Consiglio dell’ex Municipio VII ha approvato la risoluzione n. 8 
avente ad oggetto la realizzazione di una rotatoria Ciclamini/Delpino; 

Che Roma Servizi per la Mobilità Srl ha presentato un progetto; 

Che la Giunta Comunale ha approvato tale intervento con deliberazione n. 277 del 2011; 

che l’Agenzia Roma Servizi per la Mobilità Srl ha presentato l’ultima versione del 
progetto e risulta evidente che la realizzazione della rotatoria e il riassetto delle vie 
comporterebbe una perdita di diversi posti auto, un danno collaterale che la comunità di 
Centocelle non può permettersi;   

 

Considerato 

Che la Giunta del Municipio Roma V con propria memoria n. 17 del 2015 ha chiesto 
all’Assessore alla Mobilità di rivedere il progetto mantenendo gli standard di sicurezza 
già previsti, salvaguardando altresì i posti auto attuali che con l’apertura della Metro C il 
quartiere di Centocelle è interessato da un afflusso maggiore di veicoli privati in cerca di 
parcheggio per effettuare lo scambio con la Metro; 

 

Acquisito 

il parere favorevole delle Commissioni congiunte Lavori Pubblici – Urbanistica espresso 
all’unanimità con l’astensione dei Consiglieri Giuliani, Rinaldi e Politi nella seduta del 2 
ottobre 2015;  

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Viste le premesse che si intendono qui integralmente richiamate 

 

RISOLVE 

 

di chiedere al Sindaco e all’Assessore alla Mobilità di Roma Capitale di avviare i lavori 
della rotatoria garantendo un miglioramento della sicurezza stradale insieme con la 
salvaguardia di più posti auto possibile.  

 
(O M I S S I S) 
 
  Non sorgendo  ulteriori osservazioni il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti alla  votazione della suestesa proposta di Risoluzione.  

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 



 

 

 

 

Approvata all’unanimità con 6 astenuti (Arioli, Pacifici, Boccuzzi, Giuliani, Guadagno, 
Rinaldi) 

 Hanno partecipato alla votazione ed espresso parere favorevole i seguenti 11  
Consiglieri:  

Callocchia, Carella, Di Cosmo, Ferretti, Liotti, Lostia, Marchionni, Piccardi, Procacci, 
Salmeri, Santilli.   

   

 La presente Risoluzione  approvata dal Consiglio del Municipio Roma V  assume 
il n. 25 dell’anno 2015. 

 

IL PRESIDENTE         VICE PRESIDENTE VICARIO 
                       (Antonio Pietrosanti)                       (Santilli Sandro) 

 

                                                   

 

         IL SEGRETARIO   
                                (Fabio Di Ricco) 

 


